

10月19日風和日麗，原住民朋友在工作人員還在準備的時候，就已經將座位坐到快滿了。義剪老師看到大排長龍的人潮，決定提早開剪。活動由吳廷宏老師安排的歌手歡樂開場，泰安鄉長劉美蘭鄉長親自到場，致贈贊助單位感謝狀，感謝各單位對泰安鄉親的照顧。台上精彩的表演節目、台下義剪、撥經保健、看診的也絡繹不絕，老師們忙得不可開交。

蔣渭水文化基金會董事長顏文熙夫人蔡明季女士意外現身會場，親自來關心活動進行。對執行長為他們安排，牽手做公益，致上謝意。也盛讚泰安鄉的好山好水，真的值得一訪再訪。

活動即將到尾聲，協和慈善基金會發放白米，掀起高潮。泰安鄉親們一再致謝，讓基金會備感溫暖，為善最開心的，就是這一刻了。

活動在族人依依不捨下結束了，大家帶著可以飽餐很多天的物資、煥然一新的髮型、舒緩的筋骨及愉快的心情踏上歸途。

頻頻回頭，大聲地說：「你們還要再來喔！」，這就是原鄉的好風景，熱情是原鄉的鮮明印記。我們也希望你們可以生活得很好，讓我們安心。

下次一定再見。

(撰文 / 編輯室)



热情的原住民鄉親永遠是最早到場，熱烈回響



泰安鄉長劉美蘭特別向協和慈善基金會致謝

## 老宅牽起 70 年師生情緣

想不到吧？一棟老宅，能夠牽起 70 年的師生緣分。這個感人的故事，就在蘆竹湳林家老宅發生了。

協和基金會近年來，積極捐助苗栗縣的各中小學，讓義務教育均衡發展的理想實現。兩年前蟠桃國小活動中心完工，但教育部僅補助外觀硬體，內部設付之闕如。協和慈善基金會董事長林光清得知此事後，立即決定，捐贈蟠桃國小內部設備，讓活動中心盡速完成，提供學生活動空間。

活動中心完全落成時，學校為感念協和的資助，特別把活動中心命名為「協和樓」，董事長也因此結識了蟠桃國小熱情健談的家長會會長張春勝，由於對教育關懷理念的一致，所以，董事長與會長很快的成了好朋友！董事長林家的老宅去年底落成，張會長得知此訊息，於大年初二帶著全家老小參觀老宅藝文展覽空間，張會長的父親張振發先生看到一張清楚標示著——「南庄國小三甲結業 38.7.13」的老照片，張老先生一眼就認出他本人就在照片中。照片拍攝年代距今已 70 年，照片裡天真可愛的小孩，現今都已年過 8旬。

照片中的老師，就是林光清董事長的表哥顏順裕主任，或許是行善的福報，顏主任也已年屆 93 歲！伉儷二人身體都還非常硬朗，同為小學老師退休的師母，還天天玩數獨不間斷，頭腦相當清晰。董事長把老師的消息告知張會長的父親，張老先生相當感動，一直叨念著：「照片裡在的人不多了吧？」

董事長看著照片陷入回憶中：「我對表哥有一份感激。顏順裕表哥是姑婆的孫子，從小就常聽祖母提起姑婆很照顧家裡，祖父是富二代，因家道中落，姑婆把部分田租供祖父作為家用，父親七兄弟對姑婆一家人始終心懷感恩；另外 30 年前「協和」工廠擴建，表哥家族用低於市價的行情把土地賣給我們，才能有今天的協和陶瓷。與表哥家點點滴滴的情份，已綿延五代，迄今 150 年。蘆竹湳是我永遠的家，是家族情感連結的根。因此我心心念念著要寫家族史，讓後世子孫知道家族的歷史。寫家族史時，表哥將家中大量老照片供我們參考使用，這張 70 年前南庄國小的合照，就是這麼一個緣分。」

難得有這份機緣，董事長心中構思著，要選定照片上的拍攝日期 7/13，在蘆竹湳老宅藝文空間，幫表哥及這群老同學們舉辦師生會活動，讓這個別具意義的歷史鏡頭，跨越七十個年頭，再度發光發熱。

經過基金會執行長拜訪奔走，並經由南庄國小校長日智衡、南庄國中校長詹吉翔大力協助之下，介紹執行長與南庄國小校友也是南庄國小退休老師劉壽老師認識，並從劉壽老師這裡，獲得了很多的訊息，包括，許多照片中學生的現況，及校友李湧吉老師，因為當時家裡開了南庄唯一